



**GODIŠNJI IZVJEŠTAJ CENTRA ZA MIR, NENASILJE I  
LJUDSKA PRAVA – OSIJEK  
ZA 2017. GODINU**

## 1. Programska postignuća

### I. PROMOCIJA I ZAŠTITA LJUDSKIH PRAVA

#### I) Projekt „Pomoć u rješavanju apatridije“

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek od 1. siječnja 2017. godine započeo provedbu jednogodišnjeg projekta „Pomoć u rješavanju apatridije“ uz financijsku potporu UNHCR.

Cilj projekta je poboljšati reguliranje statusnih pitanja Roma i ostalih građana u statusu i riziku od apatridije u Republici Hrvatskoj.

Korisnici projekta su osobe bez državljanstva, osobe koje nisu registrirane, kao i strani državljani koji imaju poteškoće pri reguliranju boravka u Hrvatskoj.

Aktivnosti projekta fokusirane su na identifikaciju osoba bez državljanstva unutar marginaliziranih skupina na području Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije uz podršku romskog suradnika i ostalih zainteresiranih dionika (udruga pružatelja besplatne pravne pomoći, organizacija implementirajućih partnera UNHCR-a, romskih vijeća i romskih udruga, drugih suradničkih organizacija i institucija), na podršku u rješavanju statusnih problema (u pribavljanju osobnih dokumenata, pravnu pomoć u rješavanju statusnih problema, za pokriće dijela administrativnih troškova), na osvješćivanje i ohrabivanje romske zajednice da potpuno surađuje i preuzme odgovornost za rješavanje vlastitog statusa kroz organiziranje tri javne tribine, na zagovaranje promjena zakona vezanih uz apatridiju i pojednostavljenje procedura za reguliranje statusa apatrida i osoba nereguliranog statusa sukladno načelima Zagrebačke deklaracije, te na borbu protiv diskriminacije i ksenofobije.

Važnost reguliranja statusa Roma u Hrvatskoj ističe se u Nacionalnoj strategiji za uključivanje Roma i Akcijskom planu za provedbu ove strategije. Jedan od ciljeva je da se do 2020. godine potpuno (100%) regulira status Roma koji imaju čvrstu poveznicu s Republikom Hrvatskom.

Tijekom provedbe projekta postignuti su slijedeći rezultati:

- Uputili smo dopis kojim relevantne dionike izvještavamo o početku provedbe projekta, projektnim aktivnostima i ciljevima koji se žele postići projektom, te pozivamo na suradnju i pomoć u identifikaciji apatridije. Dopise smo uputili Uredu pučke pravobraniteljice, Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH, Ministarstvu unutarnjih poslova, Policijskim upravama Osječko-baranjskoj i Vukovarsko-srijemskoj, Policijskoj postaji Beli Manastir, Generalnom konzulatu Republike Srbije u Vukovaru, Ambasadi Bosne i Hercegovine, Centrima za socijalnu skrb Osijek, Vukovar, Beli Manastir, Uredima državne uprave, Službi za opću upravu u Osijeku i Vukovaru i Ispostavi u Belom Manastiru, saborskom zastupniku Veljku Kajtaziju koji između ostalih zastupa i romsku nacionalnu manjinu, Vijeću romske nacionalne manjine Osječko-baranjske županije, Vijeću romske nacionalne manjine Općine Darda, Vijeću romske nacionalne manjine grada Belišće, Predstavniku romske nacionalne manjine Općine Jagodnjak, Predstavniku romske nacionalne manjine Vukovarsko-srijemske županije, Savezu Roma u RH „Kali Sara“, romskim udrugama i drugim udrugama. Na dopis koji smo uputili relevantnim dionicima, tijekom izvještajnog razdoblja povratno su nam se javili Policijska postaja Beli Manastir, Ured Pučke pravobraniteljice, Ured državne uprave OBŽ, Služba za opću upravu, Ministarstvo unutarnjih poslova RH, Uprava za upravne i inspeksijske poslove, Sektor za upravne poslove, strance i

državljanstvo, Centar za socijalnu skrb Osijek i Ureda državne uprave Ispostava Beli Manastir i istakli spremnost na suradnju i pomoć u identifikaciji apatridije .

- Projektni tim obavio je terensko istraživanje na području Općine Darda pripadnika romske populacije radi identifikacije osoba bez državljanstva i stranaca koji imaju odobren privremeni boravak uglavnom radi spajanja obitelji i koji žele trajno živjeti u Hrvatskoj. Identificirali smo osam osoba. Kako bi utvrdili stvarno činjenično stanje i izvršili uvid u relevantnu dokumentaciju obavili smo i individualne razgovore sa šest stranaka. Ono što im je zajedničko je da su izrazito niske obrazovne strukture. Odrasli članovi obitelji nezaposleni. Prihodi koje ostvaruju su uglavnom socijalna pomoći i dječji doplatak. Zbog skromnih prihoda nisu redovito uplaćivali doprinose za zdravstveno osiguranje stranca za člana obitelji, tako da duguju značajne iznose s tog osnova (od 15.000,00 do 22.000,00 kn).
- Kroz projekt pružanja pravne pomoći pružena je pravna pomoć za 11 pripadnika romske populacije u pravnim područjima obiteljsko pravo, mirovinsko pravo, ovršno pravo te pomoć u popunjavanju zahtjeva za odobravanje sekundarne pravne pomoći- odvjetnika.
- Vijeće romske nacionalne manjine Osječko-baranjske održalo je svoj redoviti sastanak na kojem je naš romski suradnik predstavio projekt i projektne aktivnosti.
- Organizirali smo u suradnji s vijećima romske nacionalne manjine/romskim suradnicima tri informativne javne tribine u Osječko-baranjskoj županiji u Dardi, Belom Manastiru i Belišću, mjestima u kojima je najveća koncentracija Roma. Cilj tribina je osvješćivanje i ohrabivanje romske zajednice da potpuno surađuje i preuzme odgovornost za rješavanje vlastitog statusa, te dodatno povećati njihovu informiranost o osnovnim pojmovima u području zaštite od diskriminacije , kako bi je lakše mogli prepoznati i zatražiti zaštitu. Uvodna izlaganja na temu: „Što sve treba znati o reguliranju boravka u Hrvatskoj ?“ održali su policijski službenici iz Policijske postaje Beli Manastir i Belišće. Na temu: „Diskriminacija, kako je prepoznati i zatražiti zaštitu?“ uvodno je izlagao predstavnik Pučke pravobraniteljice iz Područnog ureda u Osijeku. Uvodničari su na jednostavan i razumljiv način sudionicima tribine prezentirali svoje teme, a za ilustraciju su im poslužili brojni konkretni primjeri iz prakse. Sudionici/ce tribine, mahom pripadnici romske nacionalne manjine, njih 120, aktivno su se uključili u raspravu, postavili brojna pitanja uvodničarima na koja su dobili i jasne odgovore koji će im biti od koristi u životu.
- Važnost reguliranja statusa Roma u Hrvatskoj ističe se u Nacionalnoj strategiji za uključivanje Roma i Akcijskom planu za provedbu ove strategije. Jedan od ciljeva je da se do 2020. godine potpuno (100%) regulira status Roma koji imaju čvrstu poveznicu s Republikom Hrvatskom. Organizacijom tribina dali smo doprinos i podršku provedbi spomenute strategije, posebice u poglavlju IV.4.7. „Statusna rješenja, suzbijanje diskriminacije i pomoć u ostvarivanju prava za romsku nacionalnu manjinu“.

## II) Projekt „Besplatna pravna pomoć za građane Osječko-baranjske županije“

Cilj projekta „Besplatna pravna pomoć za građane Osječko-baranjske županije“ je poboljšanje uravnotežene teritorijalne dostupnosti i osiguranje pružanja primarne pravne pomoći osjetljivim društvenim skupinama na tri lokacije u Osječko-baranjskoj županiji.

Projekt se provodi na tri lokacije u Osječko-baranjskoj županiji – Osijek u uredu Centra svakog radnog dana, jednom tjedno u Belom Manastiru ( u udruzi Oaza ) i u Dardi ( u uredu Crvenog križa Darda ).

Izravni korisnici projekta su pripadnici nacionalnih manjina – posebice Romi s područja Baranje, žrtve obiteljskog nasilja, osobe s invaliditetom i ostale društvene skupine kao što su djeca, nezaposleni, umirovljenici, korisnici prava u sustavu socijalne skrbi, stranci.

Neizravni korisnici projekta su uži i širi članovi obitelji korisnika, susjedi, prijatelji, sugrađani, sumještani.

### Glavna aktivnost projekta je:

- Pružanje primarne pravne pomoći koja obuhvaća: pružanje općih pravnih informacija, pravnih savjeta, sastavljanje podnesaka pred javnopravnim tijelima, Europskim sudom za ljudska prava i međunarodnim organizacijama, zastupanje u postupcima pred javnopravnim tijelima, pravnu pomoć u izvansudskom mirnom rješenju spora i pomoć u ostvarivanju prava na sekundarnu pravnu pomoć ( popunjavanje zahtjeva )

Projektom „Besplatna pravna pomoć za građane Osječko – baranjske županije“ poboljšali smo uravnoteženu teritorijalnu dostupnost i osigurali pružanje primarne pravne pomoći osjetljivim društvenim skupinama na tri lokacije u Osječko-baranjskoj županiji – Osijek, Beli Manastir i Darda ( u Osijeku u prostorijama Centra za mir Osijek, u Belom Manastiru u prostorijama Mirovne grupe Oaza i u Dardi u prostorijama Crvenog križa Darda). U prvom tromjesečju 2017. godine projektom je obuhvaćeno 135 osoba. Strankama smo pružili 31 opću pravnu informaciju, 71 pravni savjet i napisali 33 podneska.

Nastavili smo već ranije uspostavljenu suradnju s udrugom Oaza iz Belog Manastira i Crvenim križem u Dardi koji su nam bez naknade ustupili prostor u kojem pružamo pravnu pomoć jednom tjedno. Bez ove suradnje ne bismo mogli pružati terensku pravnu pomoć. Nastavili smo već ranije uspostavljenu suradnju s Vijećem romske nacionalne manjine Općine Darda i njihovim predsjednikom Brankom Đurđevićem i to prije svega pružanjem pravne pomoći u konkretnim pravnim predmetima pripadnika te manjine. Nastavili smo suradnju i sa savjetnicima u otvorenom područnom uredu Pučke pravobraniteljice u Osijeku, suradnju s Uredom Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, centrima za socijalnu skrb... Uspješno smo surađivali i s uredom državne uprave u Osječko-baranjskoj županiji koji odobrava sekundarnu pravnu pomoć, te uredom za imovinsko pravne poslove u čijoj su nadležnosti zahtjevi za stambeno zbrinjavanje.

Ministarstvo pravosuđa niti ove godine natječaj za financiranje projekata udruga/pravnih klinika za 2017. godinu nije raspisalo do konca siječnja, sukladno članku 36.st 2. Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, već je isti raspisalo 10.03.2017. godine. Centar za mir se javiti na navedeni natječaj.

Kroz projekt „Prevenција socijalne isključenosti osoba starije životne dobi na području Baranje“ koji provodimo u partnerstvu s Mirovnom grupom Oaza iz Belog Manastira pravna pomoć je pružena za ukupno 35 korisnika/ce starijih od 60 godina s područja Baranje. Od navedenog broja 21 je muških i 14 ženskih osoba.

U sklopu provedbe ovog projekta u tijeku mjeseca ožujka održane su dvije javne tribine na temu „Kako spriječiti zlouporabu ugovora o doživotnom i dosmrtnom uzdržavanju“. Svrha ovih tribina bilo je informiranje i osvještavanje osoba starije životne dobi s područja Baranje o sprečavanju zlouporabe sklapanja navedenih ugovora. Prva tribina održana je u Popovcu dana 21.03.2017. u 18,00 h u prostorijama Općine Popovac. Na tribini je sudjelovalo 15 osoba. Druga tribina održana je dana 24.03.2017. godine u mjestu Petlovac u prostorijama Društvenog doma. Na tribini je sudjelovalo 15 osoba.

U razdoblju od 01.01.2017. godine do 31.12.2017. godine projektni tim je odradio sljedeće aktivnosti i postigao sljedeće rezultate:

Projektom je obuhvaćeno ukupno 536 korisnika, 307 su ženskog spola i 229 muškog spola. U 2017. godini zabilježili smo veći broj korisnika u dobnoj skupini od 60 do 70 godina (196), od 40-60 (189), od 20-40 (101), mlađi od 20 (23), stariji od 70 (6), te 21 stranka čija nam je dob nepoznata. Najveći broj korisnika je u statusu umirovljenici (154 ili 28,73%), potom slijede nezaposleni (146 ili 27,24%), zaposleni s minimalnom plaćom ili koji ne primaju plaću (58 ili 10,82%), korisnici socijalne skrbi (113 ili 21,08%). Zabilježili smo obraćanje pripadnika romske nacionalne manjine (koji su se tako izjasnili, 87), žrtve obiteljskog nasilja (11), ostale nacionalne manjine (13).

- Do kraja 2017. godine primljeno je 536 stranaka. Osim toga, telefonom je dano na desetine pravnih informacija, koje možemo dati sukladno odredbama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći
- Od ukupnog broja stranaka (536) bilo je 239 muškaraca i 307 žena
- Struktura stranaka je bila sljedeća: 488 hrvatskih državljana, 16 stranaca i 2 osobe bez državljanstva
- Životna dob stranaka je sljedeća: najviše stranaka je bilo u dobi od 60 – 70 godina (196), od 40 – 60 godina (189), od 20 – 40 godina (101), mlađi od 20 (23), stariji od 70 (6), te 21 stranka čija nam je dob nepoznata
- Najveći broj korisnika je u statusu umirovljenici (154 ili 28,73%), potom slijede nezaposleni (146 ili 27,24%), zaposleni s minimalnom plaćom ili koji ne primaju plaću (58 ili 10,82%), korisnici socijalne skrbi (113 ili 21,08%).
- Zabilježili smo obraćanje pripadnika romske nacionalne manjine (koji su se tako izjasnili, 87), žrtve obiteljskog nasilja (11), ostale nacionalne manjine (13).
- Kontinuiranim terenskim pružanjem primarne pravne pomoći na dvije navedene lokacije, značajno je poboljšana teritorijalna dostupnost i osigurano pružanje primarne pravne pomoći najosjetljivijim društvenim skupinama. U prilog ovoj činjenici govori i podatak da je od ukupnog broja evidentiranih korisnika (536), kojima je pružena pravna pomoć, njih 249 je s područja Baranje (57,28%)

Kroz projekt „Prevenција socijalne isključenosti osoba starije životne dobi na području Baranje“ koji provodimo u partnerstvu s Mirovnom grupom Oaza iz Belog Manastira pravna pomoć je pružena za ukupno 35 korisnika/ce starijih od 60 godina s područja Baranje. Od navedenog broja 21 je muških i 14 ženskih osoba.

- U sklopu provedbe ovog projekta u tijeku mjeseca ožujka održane su dvije javne tribine na temu „Kako spriječiti zlouporabu ugovora o doživotnom i dosmrtnom uzdržavanju“. Svrha ovih tribina bilo je informiranje i osvještavanje osoba starije životne dobi s područja Baranje o sprečavanju zlouporabe sklapanja navedenih ugovora. Prva tribina održana je u Popovcu dana 21.ožujka.2017.godine u prostorijama Općine Popovac. Na tribini je sudjelovalo 15 osoba. Druga tribina održana je dana 24.ožujka 2017.godine u mjestu Petlovac u prostorijama Društvenog doma. Na tribini je sudjelovalo 15 osoba.

### III) Projekt „Besplatna pravna pomoć za građane Osječko-baranjske županije“

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek sudjeluje u još jednom projektu koji financira Europska Unija: Koalicija pozitivnih glasnika za borbu protiv govora mržnje na internetu.

Projekt financira Europska komisija – Opća uprava za pravosuđe i traje od 1.listopada 2016. do 30. rujna 2018.

Projekt se bavi pitanjima govora mržnje putem interneta, posebno govorom usmjerenim protiv imigranata, izbjeglica i tražitelja azila u zemljama partnericama projekta.

Glavni cilj projekta je pružiti potporu civilnom društvu, kako na nacionalnoj tako i na razini EU, u suzbijanju govora mržnje na internetu kroz aktivno uključivanje lokalnih zajednica u stvaranju i dijeljenju uspješnih strategija za borbu protiv ksenofobnog diskursa.

Uz nositelja projekta Sofia Development Association(Bugarska), u partnerstvu je još 6 organizacija i institucija: Libera Università di Lingue e Comunicazione IULM-IUL (Italija), the Languages Company (UK), People in Need (Czech Republic), Asociatia Divers (Romania), Associazione Forma Azione (Italy), Municipality of agii Anargiri-Kamatero (Greece) i Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek (HR).

U razdoblju od 01. siječnja 2017. godine do 31.prosinca 2017. godine odrađene su sljedeće aktivnosti i postignuti sljedeći rezultati:

- Praćenje portala dnevnih, tjednih i mjesečnih časopisa, najprije više, kako bih vidjela rasprostranjenog govora mržnje
- Odabir 4 dnevnih novina (Jutarnji list, Večernji list, Glas Slavonije, Slobodnu Dalmaciju) te praćenje članaka o Romima, Srbima, inicijativi za „zajednički jezik“, o počinjenim kaznenim djelima, kao i komentare čitatelja
- Priprema pregleda rada na govoru mržnje, te osvrt na Izvještaj GONG-a o praćenju medija i govora mržnje
- Izrađeno izvješće Prikaz nacionalnog konteksta govora mržnje na internetu u Hrvatskoj
- Održan partnerski sastanak u Perugi (Italija) i Pragu (Češka Republika)
- Dana 6. i 7. studenog 2017. godine u Osijeku su održane dvije jednodnevne edukacije pod nazivom “Pravne implikacije govora mržnje s posebnim osvrtom na govor mržnje online”. Prvi je dan edukacije bio namijenjen za predstavnike udruga civilnog društva, studente te predstavnike medija, a ciljana skupina drugog dana bili su isključivo studenti.

## II. SUOČAVANJE S PROŠLOŠĆU

### I) Projekt „Prava, podrška, zaštita i naknada žrtvama kaznenih djela“

Projekt „Prava, podrška, zaštita i naknada žrtvama kaznenih djela“ provode četiri organizacije. Nositelj Projekta je Documenta – centar za suočavanje s prošlošću iz Zagreba, a partneri su: Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, Bijeli krug Hrvatska iz Splita i Udruga za podršku žrtvama i svjedocima iz Vukovara.

**Cilj Projekta** je uspostaviti središnju informacijsku točku s informacijama o postojanju mogućnosti žrtve kaznenog predmeta kako bi se omogućilo vođenje statističkih podataka o žrtvama i mogućnost da pokretanja postupaka u pojedinim slučajevima.

**Izravni korisnici Projekta** OCD, pravni stručnjaci u kontaktu sa žrtvama (sudstvo, policija, socijalni radnici i stručnjaci za mentalno zdravlje, te žrtve

**Neizravni korisnici Projekta** su preživjele žrtve, članovi obitelji žrtava, posebice nestalih i nepronađenih do danas; stručna javnost (pravni fakulteti, MORH, novinari, ...), što je vidljivo po broju ulaza na web stranicu, kao i na upite koje smo tijekom godine dobili putem e-maila; šira javnost – posebice u mjestima gdje su počinjeni zločini.

U razdoblju od 01. siječnja 2017. godine do 31. prosinca 2017. godine odrađene su sljedeće aktivnosti i postignuti sljedeći rezultati:

- Pomoć stranci u uspostavljanju kontakta sa ŽDO u Osijeku i dobivanja informacija o poduzetim radnjama u svezi istraživanja počinjenog zločina u Sotinu (jedna žrtva do danas se vodi kao nestala, srodnik ima informaciju o mogućem mjestu primarne grobnice, ali i informaciju da je tijelo sigurno premješteno, ŽDO iz Osijeka nije imalo evidentiranu žrtvu sve do našeg dopisa i ispitivanja srodnika);
- pomoć stranci u obraćanju DORH-u i Ministarstvu pravosuđa RH vezano za procesuiranje ratnog zločina izvršenog nad ocem;
- pomoć stranci u uspostavljanju kontakta sa ŽDO iz Osijeka (stranka je do sada 3 x davala iskaz u policiji o ocu, koji je nestao na Veleprometu 19.11.1991. godine, no nije imala informaciju što je učinjeno; nakon našeg dopisa ŽDO iz Osijeka, koje je sada nadležno, stranka je prvi put nakon 25 godina dala iskaz u tužilaštvu i govorila o stradanju oca; nastavljamo raditi na predmetu, jer povratnu informaciju iz ŽDO iz Osijeka još nema što se radi na predmetu, žrtva do našeg obraćanja nije bila na popisu žrtava nestalih na Veleprometu)
- Pomoć stranci u uspostavljanju kontakta i pribavljanju podatka od Tužilaštva BiH o radu na istraživanju ratnog zločina počinjenog prema žrtvinom ocu u Bosanskom Šamcu 1992. godine
- U odnosu na civilne žrtve rata napisana je žalba na I stupanjsko rješenje kojim se odbija zahtjev civilne žrtve rata za priznavanjem toga statusa (žrtva iz Bršadina) te žalba na I stupanjsko rješenje kojim se odbija zahtjev civilne žrtve rata za priznavanjem toga statusa (žrtva iz Osijeka). Za sve stranke su ispunjeni upitnici o potrebama žrtava kaznenih djela
- Izrađena je prezentacije o položaju žrtve i oštećenika po ZKP za radionice Projekta u Splitu (31. ožujka), i u Osijeku (11. travnja). Osim teoretskog dijela prikazani su i praktični primjeri rada sa žrtvama u predmetima ratnih zločina i zločina iz mržnje, te nekoliko primjera o radu MKSJ sa žrtvama i svjedocima.
- Izmjene i dopune Zakona o kaznenom postupku najinteresantniji je dio, na kome se najviše radilo. Naime, u srpnju je proveden cijeli niz radionica s predstavnicima pravosuđa (županijskih, općinskih sudova i županijskih i općinskih državnih odvjetništava) o izmjenama i dopunama ZKP. Radionice su održane u Zagrebu, Splitu i Vukovaru (10. i 11. srpnja 2017. godine). Kako se radi o značajnim izmjenama ZKP valjalo je proći teoretski ali i praktični dio s pravosuđem. Sve radionice su bile dobro posjećene i dobro ocijenjene. Kako su edukaciju organizirale navedene organizacije civilnog društva, a proveli ih profesionalci, suci i državni odvjetnici, ostvarena je i suradnja s Ministarstvom pravosuđa RH – Pravosudnom akademijom u izboru sudaca i državnih odvjetnika predavača. Održane edukacije zasigurno su pomogle sudionicima, jer je primjena ZKP ubrzana, izmjene su značajne, stoga je valjalo pomoći da se što prije implementiraju i nauče odredba koje se odnose konkretno na prava žrtava kaznenih djela.
- U travnju je održana radionica za OCD-ove, koji rade sa žrtvama kaznenih djela. Domaćin te radionice bio je Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek. Na radionicu je sudjelovalo 30-tak predstavnica / ka OCE-ova iz Osijeka, Slavenskog Broda, Vukovara, Đakova, Centra za



socijalnu skrb iz Osijeka, Regionalnog ureda Pučke pravobraniteljice iz Osijeka. Edukacija je bila o novinama ZKP u odnosu na žrtve kaznenih djela (posebice prema ranjivim skupinama: ženama, djeci, starijih osobama, osobama s invaliditetom,...).

- Nastavak kampanja i rada s civilnim žrtvama rata. Kako nije donesen zakon kojim bi se regulirala prava civilnih žrtava rata, neprestano se ukazuje, lobira za donošenje toga zakona i za uvažavanje problema civilnih žrtava rata, konkretnih problema na koje oni u svakodnevnom životu ukazuju i koje doživljavaju.
- Nastavak monitoringa suđenja za ratne zločine na Županijskom sudu u Osijeku.
- Na web stranici Centra objavljene su sve informacije vezane za ratne zločine. Tako smo pratili web stranice ŽDO-ova, sudova u RH i regiji, te MKSJ.

### **III. KULTURA NENASILJA I IZGRADNJA MIRA**

#### **I) Nagrada za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava „Krunoslav Sukić“**

Svrha Nagrade je doprinos izgradnji održivog mira putem osnaživanja i povezivanja postojećih mirovnih kapaciteta te jačanja kulture mira i dijaloga

Provedbom osmog ciklusa – Nagrada 2017 uspjeli smo postići:

1. Održan je kontinuitet Nagrade kao relevantnog, uvaženog i prepoznatljivog društvenog priznanja koje promovira kulturu nenasilja, mirotvorstva, ljudskih prava i dijalog u Hrvatskoj i regiji.

2. Održan je kontinuitet Dijaloškog foruma Nagrade. Dijaloški forum mirovne Nagrade „Krunoslav Sukić“ smo vezali uz obilježavanje 25 godina djelovanja Centra za mir, nenasilje i ljudska prava - Osijek. Forumom smo željeli pridonijeti boljem razumijevanju izgradnje mira i međusobne povezanosti pojavnosti mir-nemir! Na koji način mjesta uznemirenja postaju mjesta mogućnosti dijaloga, traženja i nalaženja zajedničkog tla na putu postavljanja temelja miroljubivom društvu. Dijaloški forum je održan 6. prosinca 2017. u dvorani J.J. Strossmayera na Visokom evanđeoskom Teološkom učilištu u Osijeku.

Svečanost dodjele Nagrade i priznanja "Krunoslav Sukić" 2017. održana je u četvrtak 7. prosinca u 11 sati u svečanoj sali HNK u Osijeku. Svečanosti su uz laureate nazočili brojni gosti i prijatelji iz Hrvatske i regije koji su svojom prisutnošću iskazali zahvalu i zajednički proslavili ovogodišnje dobitnike i dobitnice. Pozdravnim riječima su se obratili g. Borisa Piližota, zamjenik gradonačelnika Grada Osijeka i Nj.E. Ellen Berends, veleposlanica Kraljevine Nizozemske u Hrvatskoj.

Lina Budak, odvjetnica i aktivistica za ljudska prava, nositeljica je mirovne Nagrade za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava "Krunoslav Sukić" 2017. (Nagradu je u njezino ime primila Cvijeta Senta); Priznanje "Krunoslav Sukić" 2017 uručene su Jadranki Brnčić, Ani Raffai i maloj sestri Vesni Zovkić za njihove istupe protiv politizacije vjere; Priznanje KNJIGA GODINE 2017 dodijeljeno je Ivici Đikić za dokumentarni roman o srebreničkom genocidu "Bears" i Nadi Glad za biografsku studiju života i djela Franje Starčevića „Goranski mir(ovi)“; Priznanje MIROTVORNA ŠKOLA 2017. uručeno je učenicima i nastavnicima OŠ Hugo Badalić Slavonski Brod. Posebno Priznanje primili su međunarodni volonteri No Name Kitchen Šid za njihovu podršku i solidarnost s izbjeglicama zaustavljenima na granici Srbije i Hrvatske.



## II) Projekt „Mirotvorna škola“

Projekt „Mirotvorna škola“ podržan od strane Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku i zaklade Evans je dio programa MIR JE U NAŠIM RUKAMA – program MIROTVORNA ŠKOLA, koji je višegodišnji razvojni program koji podržava i promovira školu kao zajednicu koja na temeljima mirotvorstva, kulture nenasilja, solidarnosti i suradnje potiče društvenu uključenost mladih – škola kao zajednica i škola u zajednici. U poslijeratnom i post-totalitarnom te na ideološkim osnovama podijeljenom društvu mirotvorstvo u obrazovnom kontekstu povezuje aktivno građanstvo sa stavovima, vrijednostima i umijećem nenasilnog djelovanja što prepoznajemo potencijalom održivog razvoja.

Tijekom 2017. godine provedene su slijedeće aktivnosti:

- Proveden je nagradni studijsko-edukativni posjet Osijeku i Vukovaru za učenike, nastavnike OŠ I.G. Kovačić Vrbovsko. U programu je osim nagrađene škole sudjelovalo još 9 škola iz Osijeka i Vukovara koje su nominirane za isto priznanje
- Doprinos mladih u izgradnji kulture mirotvorstva u školskim i lokalnim zajednicama dobio je na vidljivosti i društvenom uvažavanju u školskim zajednicama, lokalno i nacionalno;
- Unaprijeđena je motiviranost i mirotvorni kapaciteti nagrađene škole, OŠ. I.G. Kovačića Vrbovsko;
- uspostavljena je suradnja na zagovaranju mirovnog odgoja u Hrvatskoj i na razini EU i to putem uključivanja nagrađene škole u EU projekte te formiranjem neformalne inicijative Forum MIROTVORNA ŠKOLA koja okuplja 15 škola i 6 organizacija civilnoga društva te dvije lokalne samouprave.

## III) EDUCATE – Nenasilno upravljanje sukobima u obrazovanju: zagovaranje i trening (European Nonviolent Conflict Management for Educators: Advocacy and Training)

Projekt **EDUCATE – Nenasilno upravljanje sukobima u obrazovanju: zagovaranje i trening** je rezultat zajedničkog rada nekoliko europskih institucija i organizacija koje se bave nenasilnim rješavanjem sukoba. Tijekom sastanka održanog u Varšavi u siječnju 2015.g. neke od sudionica sastanka su odlučile pripremiti i zajednički prijaviti projekt koji bi zagovarao veću uključenost izobrazbe za nenasilno rješavanje sukoba u školama. Nositelj projekta je Koordinacija za nenasilno obrazovanje i mir iz Francuske (*Coordination pour l'éducation à la non-violence et à la paix*), a partneri na projektu su Sveučilište iz Goeteburg-a, Autonomno Sveučilište iz Barcelone, Zaklada Evens iz Belgije, Psihopedagoški centar za mir i upravljanje sukobima iz Italije te Centar za mir – Osijek.

Projekt je prijavljen u ožujku 2015. na natječaj Erasmus+, K2 strateška partnerstva u području obrazovanja nacionalnoj agenciji za provedbu Erasmus+ projekta u Francuskoj, a u rujnu 2015. su odobrena sredstva za njegovu provedbu. Projekt će trajati 3 godine, od rujna 2015. do rujna 2018.

Tijekom 2017. godine provedene su slijedeće aktivnosti:

- Radni sastanci provedbenog tima pet partnerskih organizacija
- ( u Barceloni 29. i 30. ožujka te u 29. i 30. listopada 2017 u Gothenburgu);

- Međunarodni pilot trening za edukatore, 11. – 15. srpnja 2017.g., Francuska
- Sačinjen je prvi nacrt kurikuluma za trening te evaluacija treninga i kurikuluma;
- Sačinjen je nacrt dokumenta o mogućnostima zagovaranja edukacije za nenasilno upravljanje sukobom za nastavnike u RH
- Dogovoren je koncept i proces uspostavljanja mreže EduCATE
- Dogovoren je koncept zagovaračkog dokumenta

#### **IV) Erasmus+ projekt: Learning Communities for Peace – Učeće zajednice za mir**

Od 1. listopada 2016, Centar za mir je partner na Erasmus+ projektu: Learning Communities for Peace – Učeće zajednice za mir. Projekt će se provoditi u 6 zemalja u naredna 32 mjeseca. Nositelj projekta je Sveučilište u Göteborgu iz Švedske, a osim Centra za mir u projektu još sudjeluju i Sveučilište u Barceloni (Španjolska), Arc Resolutions (Ujedinjeno Kraljevstvo), Place Identity GR – Clusters (Grčka) i Zaklada Evens (Belgija).

Projekt će nastojati iznaći odgovore na goruće potrebe i najvažnija pitanja vezana uz integraciju, multikulturalizam i izbjegličku krizu. Iznjedit će nove i preispitati postojeće strategije mirovnog obrazovanja i izgradnje mira i prilagoditi ih novim okolnostima. Tako je jedan od ciljeva projekata pomoći školama koje će biti uključene u projekt da postanu i ostanu učeće zajednice za mir, a svaka škola koja će sudjelovati u projektu će razviti svoje strategije, prilagođene okolini u kojoj škola živi.

Tijekom 2017. godine provedene su slijedeće aktivnosti:

- 30. siječnja do 03. veljače 2017.g. sudjelovanje 3 predstavnice Centra za mir na zajedničkom treningu partnera u Antwerpenu u Belgiji
- 27.-28. ožujka 2017.g. sudjelovanje na sastanku projektnih partnera održanom u Barceloni, u prostorijama Sveučilišta u Barceloni.
- 28. i 29. travnja 2017.g. organizacija i provedba treninga za 15 učitelja iz 4 zemlje u Impact centru u Zadru.
- 5. i 6. srpnja 2017.g. u Vrbovskom održana radionica planiranja akcijskog istraživanja
- Izrađen Plan akcijskog istraživanja za školsku godinu 2017./2018.
- 30. listopada do 3. studenog provedena vanjska evaluacija u matičnoj školi u Vrbovskom i njenim 7 područnih škola. Centar za mir je organizirao evaluacijsku posjetu dr. Sara Clarke-Habibi sa Sveučilišta u Cambridge.
- Izrađeno evaluacijsko izvješće o kvaliteti odnosa u školi prije projektne intervencije.
- 8. do 10. studenog 2017.g. sudjelovanje u radu konferencije Conflict Matters, održane u Londonu od u organizaciji partnera na projektu – Zaklade Evens i Sveučilišta u Cambridge-u. 8. studeni 2017.g. - posjet dvijema školama iz Peterborougha koje sudjeluju u projektu – Ravensthorpe Primary School i St. John's Church School.

#### **V) DG Justice - Koalicija pozitivnih glasnika za borbu protiv govora mržnje na internetu**

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek sudjeluje u projektu koji financira Europska Unija: Koalicija pozitivnih glasnika za borbu protiv govora mržnje na internetu (Coalition of Positive Messengers to Counter Online Hate Speech).

Projekt financira Europska komisija – Opća uprava za pravosuđe i traje od 1.listopada 2016. do 30. rujna 2018.

Projekt se bavi pitanjima govora mržnje putem interneta, posebno govorom usmjerenim protiv imigranata, izbjeglica i tražitelja azila u zemljama partnericama projekta.

Glavni cilj projekta je pružiti potporu civilnom društvu, kako na nacionalnoj tako i na razini EU, u suzbijanju govora mržnje na internetu kroz aktivno uključivanje lokalnih zajednica u stvaranju i dijeljenju uspješnih strategija za borbu protiv ksenofobnog diskursa.

Uz nositelja projekta Sofia Development Association(Bugarska), u partnerstvu je još 6 organizacija i institucija: Libera Università di Lingue e Comunicazione IULM-IUL (Italija), the Languages Company (UK), People in Need (Czech Republic), Asociatia Divers (Romania), Associazione Forma Azione (Italy), Municipality of agii Anargiri-Kamatero (Greece) i Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek (HR).

Tijekom 2017. godine provedene su slijedeće aktivnosti:

- 6 – 9 lipnja 2017. godine održan je 2. partnerski sastanak u Perugiji (Italija)
- U srpnju je izdano Izvješće „Prikaz nacionalnog konteksta govora mržnje na internetu u Hrvatskoj“
- 6. i 7. studenog 2017. godine u Osijeku su održane dvije jednodnevne edukacije pod nazivom “Govor mržnje s posebnim osvrtom na govor mržnje online”. Prvi je dan edukacije bio namijenjen za predstavnike udruga civilnog društva, studente te predstavnike medija, a ciljana skupina drugog dana bili su isključivo studenti.
- 29. studeni – 1 prosinac 2017. godine održan je 3. partnerski sastanak u Pragu (Češka Republika)
- Centar za mir - Osijek je 20. prosinca 2017.godine pokrenuo Hotline kampanju tijekom javne rasprave pod nazivom "Sustav podrške žrtvama i svjedocima u Hrvatskoj danas ", održanoj na Ekonomskom fakultetu u Osijeku.

## VI) Europa za građane – Balkan Kaleidoskop

Centar za mir – Osijek je partner na projektu Balkan Kaleidoskop koji se provodi od listopada 2017.g. i trajati će 18 mjeseci. Nositelj projekta je Agencija lokalne demokracije Subotica. Cilj projekta je pomoći mladim ljudima širom Europe da bolje razumiju složena i osjetljiva pitanja interkulturalnog i međuetničkog dijaloga, razvijajući kapacitete za upotrebu multiperspektivne metodologije kao jednostavnih metoda za učenje i narativno poticanje kritičkog i nepristranog razmišljanja. Kroz ove aktivnosti, projekat potiče temu važnosti mira u Europi, kao i razumjevanije ciljeva i napora koji su postignuti u zemljama zapadnog Balkana u pravcu demokratskih reformi i napretka u integracije u EU.

- 15 – 18 studenog 2017.godine održan je 2-dnevni trening u Osijeku namijenjen za učiteljime/profesorie povijesti, Teme treninga su bile usmjerene na multi-perspektivnost u nastavi povijesti, kako takav pristup uključiti u nastavu i izvan nastavne aktivnosti s grupama mladih u lokalnim zajednicama, upoznavanje s novim participativnim metodama u nastavi povijesti i aktivnim angažiranjem studenata u svojim istraživačkim projektima, upoznavanje s metodologijom projekta i Vodičem za učitelje povijesti

## **IV. DEMOKRACIJA I RAZVOJ ZAJEDNICE**

### **I) Projekt QUALITYWATCH: Aktivna uloga organizacija civilnog društva u praćenju i promociji kvalitete u visokom obrazovanju u Hrvatskoj**

provodi Institut za razvoj obrazovanja u suradnji s partnerima Udrugom MI iz Splita, Centrom za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Rijeci, Institutom društvenih znanosti Ivo Pilar te pridruženi partnerom, udrugom za razvoj visokog školstva UNIVERSITAS iz Rijeke. Projekt se financirao iz programa IPA I – Pomoć u tranziciji i jačanje institucija u okviru natječaja "Reinforcing Support of CSOs in Enhancing Transparency and Good Governance in Croatian Public Administration" (EuropeAid/134506/D/ACT/HR).

Glavni cilj projekta je povećati vidljivost javnih politika koje se tiču osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju te povećati pristup već postojećim rezultatima procjena i evaluacija kvalitete visokoobrazovnih institucija.

U posljednjoj aktivnosti projekta , QUALITYWATCH: Aktivna uloga organizacija civilnog društva u praćenju i promociji kvalitete u visokom obrazovanju u Hrvatskoj" sudjelovali smo na okruglom stolu u Splitu 8.ožujka.2017. i Zagrebu 16.ožujka.2017. te smo bili organizatori okruglog stola u Osijeku 14.ožujka.2017..

Okrugli stol smo organizirali na Rektoratu Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u sklopu kojeg smo prezentirali rezultate o transparentnosti podataka o osiguranju kvalitete u visokom obrazovanju Osječko – baranjske županije. U istraživanje su bila uključena sva visoka učilišta na ovom području.

Posjećenost okruglog stola je bila vrlo dobra, odazvao se veliki broj (35) osoba odgovornih za kvalitetu sastavnica Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku.

Govornici okruglog stola su bili prorektor za nastavu i studente Izv.prof.dr.sc. Mario Vinković, novinarka Glasa Slavonije Vesna Latinović, tajnik Studentskog zbora Stjepan Čurčić, pročelnica sveučilišnog Centra za unaprjeđenje i osiguranje kvalitete visokog obrazovanja Izv.prof.dr.sc. Sanja Lončar-Vinković dipl.ing, programska koordinatorica Centra za mir Nikolina Svalina prof.univ.spec.st.eur. te moderator rasprave dr.sc. Marko Turk sa Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci.

Osječka televizija i Hrvatski radio 2 su posjetili i prenijeli javnosti o događanju i sadržaju okruglog stola.

U suradnji s partnerima, izdali smo publikaciju u tiskanom i elektronskom obliku „Uloga transparentnosti u unaprjeđivanju kvalitete visokog obrazovanja“. Svi sudionici okruglog stola dobili su tiskani primjer publikacije te im je poslana i elektronska verzija iste.

### **II) Projekt Home Away From Home: best practices in the integration of refugees, asylum seekers and migrants in European societies**

Erasmus + projekt **Dom daleko od doma** (*Home Away From Home*) ima za cilj identificirati, analizirati i promicati inovativne pristupe integracije novih građana Europe.

Opći cilj projekta je doprinijeti boljoj integraciji izbjeglica, tražitelja azila i migranata kroz promicanje inovativnih aktivnosti mladih i osnaživanje mladih volontera i stručnjaka koji rade s mladima.

#### **Specifični ciljevi projekta su sljedeći:**

1. dokumentirati i širiti najbolje prakse inovativnih pristupa integracije u zajednicu koje su pokrenuli mladi ili u kojima mladi igraju važnu ulogu;

2. povećati kapacitete mladih i onih koji rade s mladima za potporu integraciji izbjeglica, tražitelja azila i migranata.

**Projekt će provoditi sljedeće aktivnosti:**

1. Komparativno istraživanje u različitim europskim zemljama o inicijativama za integraciju na razini zajednice u kojima sudjeluju mlade osobe
2. Razvoj obrazovnih modula za rad na pitanjima integracije te za osposobljavanje mladih. Glavni cilj ove aktivnosti je stjecanje znanja, vještina i kompetencija za mobilizaciju zajednice oko integracijskih pitanja.
3. Diseminacija - aktivnosti diseminacije će kombinirati elemente rada na *grass-root-u* te širenje informacija putem online platformi i društvenih mreža.

Dugoročno gledano, projektom želimo doprinijeti razvoju održivih strategija za uključivanje izbjeglica, tražitelja azila i migranata u zajednice diljem Europe i pružiti potporu mladima u stvaranju aktivnog, odgovornog i otvorenog društva.

Naš projektni tim sastoji se od organizacija civilnog društva - Centra za mir, nenasilje i ljudska prava - Osijek (Hrvatska), forumZFD (Njemačka), World of NGOs (Austrija), Tumult (Belgija) i Sveučilišta u Westminsteru (UK). Svi partneri imaju različite, ali komplementarne kompetencije i iskustvo koje možemo uložiti u projekt i učiti iz njega.

Tijekom 2017. godine provedene su slijedeće aktivnosti:

- projektni tim je usuglasio vizualni identitet projekta, prikupio primjere dobrih praksi uključivanja izbjeglica u lokalnoj zajednici te istražio postojeće materijale za trening i izobrazbu mladih na ovu temu.
- U tijeku je izrada mrežne platforme koja će objavljivati inspirativne priče, obrazovne materijale te povezivati dionike ovih procesa, posebice mlade aktivne u svojim lokalnim zajednicama.
- 30. siječnja do 03. veljače 2017. sudjelovanje 3 predstavnice Centra za mir na zajedničkom treningu partnera u Antwerpenu u Belgiji
- 27.-28. ožujka 2017. sudjelovanje na sastanku projektnih partnera održanom u Barceloni, u prostorijama Sveučilišta u Barceloni.
- 28. i 29. travnja 2017. organizacija i provedba treninga za 15 učitelja iz 4 zemlje u Impact centru u Zadru.
- 5. i 6. srpnja 2017. u Vrbovskom održana radionica planiranja akcijskog istraživanja
- Izrađen Plan akcijskog istraživanja za školsku godinu 2017./2018.
- 30. listopada do 3. studenog provedena vanjska evaluacija u matičnoj školi u Vrbovskom i njenim 7 područnih škola. Centar za mir je organizirao evaluacijsku posjetu dr. Sara Clarke-Habibi sa Sveučilišta Cambridge.
- Izrađeno evaluacijsko izvješće o kvaliteti odnosa u školi prije projektne intervencije.
- 8. do 10. studenog 2017., sudjelovanje u radu konferencije *Conflict Matters*, održane u Londonu od u organizaciji partnera na projektu – Zaklade Evens i Sveučilišta u Cambridge-u. 8. studeni 2017. - posjet dvijema školama iz Peterborougha koje sudjeluju u projektu – Ravensthorpe Primary School i St. John's Church School.

## 2. Promocija

Sudjelovanje na različitim konferencijama, seminarima i sl. korišteno je kao prilika za **promociju djelovanja** Centra za mir – Osijek, putem prijenosa iskustava i razmjene informacija s predstavnicima drugih OCD-a i institucija, te putem distribucije naših publikacija. Spomenut ćemo samo važnije:

- sudjelovanja na Okruglom stolu „Učinkovito pravosuđe i jačanje vladavine prava“ 20. siječnja 2017.g. u Kući ljudskih prava u Zagrebu
- sudjelovanje na radnom sastanku 7. ožujka 2017.g. s gđom. Montserrat Feixas Vihé, UNHCR Regional Representative for Central Europe u zgradi UNHCR-a u Zagrebu
- sudjelovanje na uvodnoj Konferenciji projekta "Potpora provedbi politike za integraciju migranata" 17. ožujka 2017.g. u organizaciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH i Projektnog konzorcija koji čine WYG savjetovanje d.o.o. i Teched savjetodavne usluge d.o.o.
- sudjelovanja na Nacionalnoj konferenciji "Na putu prema integraciji - značaj volontiranja u pružanju podrške izbjeglicama" 27. lipnja 2017.g. u Zagrebu
- sudjelovanja na Godišnjem sastanku Hrvatske mreže za suradnju na Euro-Mediteranu, 6. i 7. rujna 2017.g. u Zadru
- sudjelovanje na završnom događanju/konferenciji vezano za završetak Programa EEA 25. rujna 2017. godine u muzeju Mimara u Zagrebu
- učešće na javnoj raspravi s ciljem prezentacije rezultata evaluacije provedbenog okvira integracijske migracijske politike u Republici Hrvatskoj 8. studenog 2017.g. u Zagrebu u organizaciji WYG savjetovanje d.o.o. i Teched savjetodavne usluge d.o.o.
- sudjelovanja na 2. sastanku radne grupe Potpora provedbi za integraciju migranata u Splitu 13 i 14. studenog 2017.g. u organizaciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH i Udruge MI.

## 3. Provedbe usluga u cilju održivosti

Model samofinanciranja koji smo provodili tijekom izvještajnog razdoblja se sastoji prihoda od priručnika i publikacija (kroz donacije), redovnih godišnjih priloga Prijatelja mirovne Nagrade „Krunoslav Sukić“ i razvoju Fonda „Krunoslav Sukić“. Kako Centar za mir nije orijentiran na razvijanje komercijalnih usluga koje bi zahtijevale preusmjeravanje kapaciteta organizacije u aktivnosti samofinanciranja, u Statutu organizacije nemamo registriranu gospodarsku djelatnost.

## 4. Partnerstva, mreže, koalicije

- Kroz projekt „Prava, podrška, zaštita i naknada žrtvama kaznenih djela“ uspostavljena je suradnja s županijskim sudovima i županijskim državnim odvjetništvima, ostvarena je suradnja s Uredom Pučke pravobraniteljice te s Hrvatskim memorijalno-dokumentacijskim centrom Domovinskog rata u Vukovaru, vezano za silovanja tijekom Domovinskog rata.
- Predstavnik Centra je u rujnu učestvovao na godišnjem sastanku Hrvatske mreže za suradnju na Euro-Mediteranu, gdje se raspravljalo o daljnjem djelovanju Hrvatske mreže u nadolazećem razdoblju.
- Kao jedan od zakladnika Zaklade za ljudska prava i solidarnost „Solidarna“, Centar je nastavio aktivno učešće u strateškom planiranju, kampanjama i predstavljanju zaklade u javnosti, te je



predstavnik Centra sudjelovao u radu Godišnje skupštine u prosincu 2017. godine.

- Pučka Nastavili smo suradnju i sa savjetnicima u otvorenom područnom uredu Pučke pravobraniteljice u Osijeku, suradnju s Uredom Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, centrima za socijalnu skrb.
- Uspješno smo surađivali i s uredom državne uprave u Osječko-baranjskoj županiji koji odobrava sekundarnu pravnu pomoć, te uredom za imovinsko pravne poslove u čijoj su nadležnosti zahtjevi za stambeno zbrinjavanje. Uspješnu suradnju ostvarili smo i s Državnim uredom za obnovu i stambeno zbrinjavanje.
- Suradnja s Pučkom pravobraniteljicom, ali i posebnim pravobraniteljicama za djecu, za osobe s invaliditetom i za ravnopravnost spolova odvija se i na razini individualnih slučajeva naših korisnika besplatne pravne pomoći. Pored toga surađujemo i na različitim stručnim skupovima na već spomenute teme.
- Uspostavljena i ostvarena suradnja s romskim udrugama/vijećima/predstavnicima romske nacionalne manjine u OBŽ i VSŽ na su-organiziranju tribina i na konkretnim slučajevima stranaka
- Ostvarena suradnja s Policijskim upravama Osječko-baranjskom i Vukovarsko-srijemskoj, te Policijskim postajama u Belom Manastiru, Belišću i Vukovaru sudjelovanjem njihovih predstavnika na tribinama u svojstvu uvodničara i na rješavanju konkretnih individualnih slučajeva
- Na programu MIROTVORNA ŠKOLA kroz više godina imamo partnerske odnose s Centrom za medijaciju Msvijetom i Udrugom Auxilium. U izvještajnom razdoblju smo višegodišnje suradničke odnose razvili u partnerske sa sljedećim organizacijama: Agencijom lokalne demokracije Osijek, Udrugom Pobjede te Europskim domom Vukovar. Također, uspostavljena je neformalna inicijativa Forum MIROTVORNA ŠKOLA čije su članice škole i organizacije civilnoga društva.
- Kroz navedena umrežavanja i partnerske odnose tijekom izvještajnog razdoblja Centar za mir je nastavio jačati svoje kapacitete i te je doprinio svojim iskustvom kroz sinergiju s ostalim dionicima iz civilnog društva na izazove i iskušenja, naročito na polju zaštite ljudskih prava.

## 5. Ljudski i financijski resursi

Tijekom 2017. godine, prosječan broj zaposlenika je bio 12, dok je krajem godine bilo uposljeno 12 osoba na slijedećim radnim mjestima: izvršni direktor, programska koordinatorica, 2 voditelja projekta, 2 koordinatorice projekta, stručna suradnica u pripremi i provedbi projekata, stručna suradnica za financije i knjigovodstvo, 2 asistentice na projektu te 2 osobe na porodiljinome dopustu.

U provedbi aktivnosti angažirali smo i 3 vanjska suradnika (za poslove vođenja radionica).

Tijekom izvještajnog razdoblja u rad Centra za mir-Osijek bilo je uključeno 51 volontera koji su ukupno odradili 1529 volonterskih sati.

Tijekom izvještajnog razdoblja 11 je donatora podržalo naš rad u ukupnom iznosu od 1.728.600,00 kn, dok je u istom razdoblju za realizaciju svih aktivnosti utrošeno ukupno 1.812.809,00 kn (u prilogu je financijski izvještaj).

Većina prihoda je ostvarena od inozemnih vlada i međunarodnih organizacija, slijede prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba, prihodi od donacija iz državnog proračuna, te prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne samouprave.

Tijekom izvještajnog razdoblja napisano je i poslano (samostalno ili u partnerstvu) 9 projekata, od čega je 7 odobreno.

Tijekom 2017. godine obavljen je revizijski uvid u priložene financijske izvještaje Centra za mir za 2016.godinu od strane neovisnog revizora „Revizija FinaR d.o.o. Zagreb.



## Financijski izvještaj 2017. godine

### Bilanca

#### **Aktiva**

Nefinancijska imovina

Financijska imovina

---

**Ukupno aktiva**

#### **Pasiva**

Obveze

Vlastiti izvori

---

**Ukupno pasiva**

## Prihodi 2017. godina

<b>Prihodi od članarina i članskih doprinosa</b>	<b>50</b>
Članarine	50
<b>Prihodi od imovine</b>	<b>97</b>
Ostali prihodi od financijske imovine	97
<b>Prihodi od donacija</b>	<b>1.704.393</b>
Prihodi od donacija iz državnog proračuna	144.535
Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne samouprave	6000
Prihodi od inozemnih vlada i međunarodnih organizacija	1.163.850
Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba	383.534
Ostali prihodi	6.474
<b>Ostali prihodi</b>	<b>24.060</b>
Prihodi od naknade šteta	23.510
Ostali nespomenuti prihodi	550
<b>UKUPNO PRIHODI</b>	<b>1.728.600</b>

## Rashodi 2017. godina

<b>Rashodi za zaposlene</b>	<b>774.903</b>
Plaće	658.188
Ostali rashodi za radnike	608
Doprinosi na plaće	116.107
<b>Materijalni rashodi</b>	<b>992.597</b>
Naknade troškova radnicima za prijevoz i službena putovanja	189.884
Naknade osobama izvan radnog odnosa za obavljanje aktivnosti i službenih putovanja	112.169
Usluge telefona, pošte i prijevoza	24.422
Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	18.617
Usluge promidžbe i informiranja	2.352
Komunalne usluge	4.677
Zakupnine i najamnine	2.700
Intelektualne i osobne usluge	50.532
Računalne usluge	9.091
Ostale usluge	11.340
Uredski materijal	10.388
Energija	16.599
Sitan inventar i auto gume	5.349
Premije osiguranja	125
Reprezentacija	40.404
Članarine	622
Transferi partnerskim organizacijama po projektima	493.326
<b>Rashodi amortizacije</b>	<b>14.402</b>
<b>Financijski rashodi</b>	<b>9.722</b>
Bankarske usluge i usluge platnog prometa	3.657
Negativne tečajne razlike	3.189
Zatezne kamate	17
Kamate za primljene kredite	1241
Ostali nespomenuti financijski rashodi	1618
<b>Donacije</b>	<b>7.321</b>
<b>Ostali rashodi</b>	<b>13.864</b>
<b>UKUPNO RASHODI</b>	<b>1.812.809</b>

Izvještaj pripremio

**Angel Čabarkapa**  
Izvršni direktor